Snals  Confsal   Macerata

Via V.C.Guerra 1944 n,12 tel. 0733260274
COMUNICATO DEL 20 APRILE 2021

1) ATA -CONCORSI SOLO TITOLI PER L’IMMISSIONE IN RUOLO E PER LE SUPPLENZE ANNUALI
INTERESSA COLORO CHE HANNO MATURATO 24 MESI DI SERVIZIO IN SCUOLE STATALI

Il requisito fondamentale per l’inclusione nelle graduatorie permanenti del personale ATA, 1^FASCIA, è un’anzianità di servizio di almeno due anni. Ovvero 23 mesi e 16 giorni, anche non continuativi prestati in posti corrispondenti al profilo professionale in cui si richiede l’accesso  e/o in posti corrispondenti a profili professionali immediatamente superiori. 
Domande dal 23 aprile al 14 maggio prossimi.
Le immissioni in ruolo verranno disposte in estate (solitamente ad agosto) sul numero dei posti autorizzati dal MEF per l’a.s. 2021/22.

L’Ufficio scolastico regionale con nota del 16/4/21 n. 7321 ha trasmesso agli uffici periferici, scuole comprese,  i bandi di concorso finalizzati alla costituzione delle graduatorie provinciali permanenti per il prossimo anno scolastico 2021/22 per l’immissione in ruolo nei vari profili professionali dell’area A e B del personale ATA. 

I bandi di concorso del DDR sono tutti datati 15/3/21 e sono:

Assistente Amministrativo – Assistente Tecnico – Cuoco -  Guardarobiere – Infermiere – Collaboratore scolastico – Addetto alle Aziende Agrarie

I concorsi sono finalizzati:

A) alla prima inclusione nella graduatoria permanente in base al punteggio complessivo riportato; 
per la nuova inclusione in graduatoria bisogna avere:

almeno due anni di servizio a tempo determinato (24 mesi anche non continuativi le frazioni di mese vengono tutte sommate e si computano in ragione di un  mese ogni trenta giorni e l’eventuale residua frazione superiore a 15 giorni si considera come mese intero) sul corrispondente profilo professionale o immediatamente superiore nelle scuole statali.

B) all’aggiornamento della graduatoria permanente in base ai nuovi titoli di preferenza o di riserva di cui si è in possesso. Per chi è già inserito in provincia:

1) chiedere l’aggiornamento dei titoli di preferenza e/o di riserva anche se non valutati o presentati nei precedenti aggiornamenti;


2) chiedere l’aggiornamento del punteggio dell’eventuale servizio prestato quest’anno.
 Le domande vanno presentate esclusivamente in modalità telematica attraverso il servizio “Istanze on Line (POLIS) dal 23 aprile al 14 maggio 2021. Bisogna tenere presente che:

1) dovrà essere compilata la sezione della domanda denominata “Modello H: attribuzione priorità” per la fruizione dei benefici della legge 104/92;

2) tutte le dichiarazioni dei titoli di riserva, dei titoli di preferenza e delle dichiarazioni concernenti l’attribuzione della priorità nella scelta della sede di cui alla legge 104/92 devono necessariamente essere riformulate anche per l’aggiornamento della graduatoria permanente in quanto sono situazioni soggette a scadenza se non riconfermate;

3) bisogna compilare il Modello Allegato G, per la scelta delle scuole in cui si richiede l’inclusione nelle graduatorie di 1^ fascia  per l’anno prossimo 21/22, che bisogna inviare in un momento successivo tramite la piattaforma ministeriale “istanze on line” e cioè dopo che  l’ufficio provinciale avrà completato la valutazione delle domande di inserimento e/o di aggiornamento e la piattaforma stessa sarà resa disponibile. La scelta delle scuole, nonché della provincia, è importante per ricevere supplenze. Ricordiamo che si può scegliere un’unica provincia e una scuola capofila, mentre si possono selezionare fino a 30 scuole, compresa l’istituzione scolastica cui è destinata l’istanza.
Chi desidera cambiare provincia deve aver presentato domanda di III^ fascia nella nuova provincia per poi, l’anno successivo, una volta pubblicate le graduatorie potrà iscriversi nella graduatoria permanente della nuova provincia. Non è possibile essere inseriti in graduatorie Ata di più province. Infatti se si vuole essere presenti sia in prima che in terza fascia bisogna ricordare che la provincia di inserimento deve coincidere. Quindi o si rinuncia ad una provincia o si attende il prossimo anno scolastico per ATA 24 mesi
Infine ricordiamo che eventuali controversie e i ricorsi avverso le graduatorie sono devoluti al giudice ordinario in funzione di giudice del lavoro.
Quante possibilità di supplenza o immissione in ruolo ci saranno

Ricordiamo che l’anno scolastico 2020/21, va considerato un anno eccezionale, per le 50.000 supplenze assegnate per l’emergenza Covid al personale Ata.

Ci sono stati numerosi aspiranti che inseriti in graduatoria dal 2017 o anche precedentemente che solo quest’anno, in ragione dell’aumento del numero delle supplenze, hanno avuto un incarico.

Non si sa però se le supplenze Covid saranno conferite, e con quali modalità il prossimo anno scolastico. Lo Snals a richiesto almeno la conferma dei numeri dell’anno in corso come testimonia la lettera qui riportata:
“SNALS-CONFSAL: VERSO LA RICONFERMA DELL’ORGANICO COVID

A seguito dell’incontro di 19 aprile con il Ministero abbiamo registrato la disponibilità dell’Amministrazione a considerare la nostra richiesta di riconferma dei posti previsti per l’organico aggiuntivo COVID.

Lo Snals-Confsal, fin dall’inizio della pandemia, ha chiesto l’incremento dei posti per garantire ottimali condizioni di presenza in sicurezza per alunni e personale.

L’organico COVID deve poi costituire la premessa per il consolidamento dei posti aggiuntivi nella determinazione degli organici complessivi delle istituzioni scolastiche.

La pandemia ha messo in evidenza tutta le insufficienze delle risorse organiche delle scuole per lo sviluppo dei processi di apprendimento nell’ambito di una crescita consapevole e in sicurezza dei nostri alunni.

Lo Snals-Confsal continuerà a battersi per avere rapida certezza delle risorse necessarie per garantire il regolare avvio del prossimo anno scolastico.”
Ovviamente le note di cui sopra non possono essere esaustive. 
Per la consulenza si prega di rivolgersi in sindacato su appuntamento.
2)  RIAMMISSIONE IN SERVIZIO DEI LAVORATORI DOPO ASSENZA PER MALATTIA COVID-19 CORRELATA

Il Ministero della Salute  ha pubblicato la circolare prot. 15127 del 12/04/2021, avente per oggetto: “Indicazioni per la riammissione in servizio dei lavoratori dopo assenza per malattia Covid-19 correlata” con la quale fornisce le diverse indicazioni per la riammissione in servizio dei lavoratori assenti per malattia Covid-19 nei casi di: 
· positività con sintomi gravi e ricovero;
· positività sintomatica;
· positività asintomatica;
· positività a lungo termine;
· contatto stretto asintomatico.

3) I BANCHI A ROTELLE OVVERO SEDUTE INNOVATIVE
RIPORTIAMO DAL QUOTIDIANO “La Repubblica”

Sono i sei motivi secondo cui i banchi a seduta innovativa o più comunemente chiamati “a rotelle” sarebbero stati un vero e proprio flop, dato che, circa il 50% di quelli acquistati non sarebbero mai stati utilizzati. 

Video di studenti rientrati in classe che fanno il banco-scontro nei corridoi; diecimila sedute didattiche innovative mai consegnate prendono la polvere in un magazzino di Pomezia; sono novemila nei depositi dei plessi del Veneto, consegnate dalla Struttura commissariale ma rimesse nel cellophane e accantonate; alcuni alunni che le hanno provate lamentano dolori alla schiena e le trovano scomode.

Se si aggiunge che sono costate 95 milioni di euro e che alla Corte dei Conti e alla Guardia di Finanza sono arrivati diverse denunce, il quadro sembrerebbe completo.

Quello che appare interessante è che dal Ministero sarebbe arrivata una stima, ovvero che il 50 per cento delle sedute con rotelle comprate come misura anti-Covid non è stato utilizzato.
“Sì, è così. Tra quelle che i dirigenti scolastici hanno chiesto e poi abbandonato, quelle tuttora imballate perché gli istituti di destinazione erano in zona rossa dunque vuoti, quelle messe fuori dalle classi, la stima appare corretta”, scrive ancora La Repubblica.

Ricordiamo che il costo di ogni singolo banco è di 219,17 euro, la spesa totale è stata di 95 milioni. Aggiungendo l’esborso per i banchi tradizionali, si sfiorano i 400 milioni.

Bisogna ricordare che “l’affidamento delle forniture di banchi e sedute tradizionali– scrive l’Anac – sembrerebbe essere avvenuta a un prezzo in media superiore a quello stimato“. L’approfondimento dell’ANAC ha seguito una segnalazione da parte del Codacons.

CIO’ CHE è SUCCESSO NON ERA DIFFICILE IMMAGINARLO! Siamo stati sempre critici dei banchi a rotelle che potevano essere partoriti nella mente solo da chi nella scuola non ci vive. Stupisce della ex ministro Azzolina!  La cifra di euro 219, 17 per banco poteva essere spesa per la scuola ben diversamente. Ora si spera che venga punito chi ne ha approfittato o affidato con leggerezza economica le forniture .   
Chi paga per questo sperpero di denaro pubblico???

4) PRECARIATO CONCORSO RISERVATO
Sembra che la correzione degli elaborati del concorso riservato per il ruolo dei precari con 3 anni di servizio abbia fatto una strage di bocciature anche se non ancora ultimata. Gli idonei non coprirebbero neanche una parte dei posti messi a concorso e nel frattempo coloro che hanno insegnato per tutti questi anni sono tanto ignoranti o c’è qualcosa che non andava nelle procedure selettive!?
La politica ancora litiga:

“La Lega attacca e risponde a distanza al M5S: dopo le dichiarazioni della sottosegretaria Floridia che vuole puntare sui concorsi ordinari, nel pomeriggio arriva la replica prima dell’altro sottosegretario Sasso e poi del responsabile scuola del Carroccio Mario Pittoni, che spiega perchè bisogna puntare sulla stabilizzazione dei precari per titoli e servizi, bocciando, per il momento, la soluzione concorsi ordinari….”
Macerata 20/04/2021
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