Snals  Confsal   Macerata

Via V.C.Guerra 1944 n,12 tel. 0733260274
COMUNICATO DEL 6 MAGGIO 2021
Considerato che il comunicato inviato ieri non riporta in ogni sua parte l’intero testo per errori di impaginazione elettronica, rinviamo corretto l’intero comunicato con allegato chiedendo scusa ai nostri iscritti. 
IL PIANO SCUOLA IN ESTATE ?
“….E’ passato il messaggio in alcuni che la scuola ha rallentato i suoi ritmi, ha perso tempo, che dobbiamo recuperare…. Abbiamo, invece, un'altra idea, si è dato tanto e siamo pronti a continuare a essere attivi e propositivi.

Siamo andati con la didattica a distanza, è stato un lavoro grande, un lavoro importante, un lavoro sostenuto dalle famiglie, dai docenti, del personale ATA, dai dirigenti, dagli stessi alunni: non si è perso tempo! … Lo SNALS c'è e ai tavoli importanti porta l'idea di una scuola sicura e chiediamo un adeguamento del protocollo, perché, dal primo di settembre, i docenti devono essere tutti in classe e in sicurezza, non vogliamo le cattedre con i manichini, vogliamo le immissioni in ruolo del personale precario che attende una stabilizzazione, una scuola che riparte e riparte seriamente con tutto un protocollo adeguato anche a quelle che sono le situazioni attuali…” 

(Sopra è una parte dell’intervento del 1°maggio del nostro segretario nazionale Elvira Serafini)
Nella Circolare prot. 643 del 27/4/21 che ha come oggetto “PIANO SCUOLA ESTATE 2021” si stabiliscono fondi per la realizzazione del Piano per circa 520 milioni. I 150 milioni del ddl Sostegni che sono già nella disponibilità delle scuole sono distribuiti sulla base del numero degli alunni che dà una media di circa 18.000 euro per scuola. Sono risorse finanziarie per tutti ma con l’obbligo di impegnarle con la realizzazione di progetti.

Ora tutte le istituzioni scolastiche saranno impegnate a stendere progetti da presentare entro il 21 maggio per il Piano che andranno realizzati entro il 31 dicembre, con il rischio che molte attività vengano concentrate nell’ultimo trimestre dell’anno. “I fondi potranno essere impiegati anche per la prosecuzione del servizio di assistenza psicologica e pedagogica rivolti a studenti e personale scolastico in relazione alle prevenzione e al trattamento dei disagi e delle conseguenze derivanti dall’emergenza epidemiologica…con l’obiettivo di garantire efficacia del servizio scolastico rispetto ai protocolli di sicurezza vigenti nonché di supportare le scuole nella gestione dell’emergenza …”.(Il ministro Patrizio Bianchi durante il question time alla Camera”

Si è tenuto ieri 4 maggio, l’incontro con la DGRUF del MI per l’informativa sulla Circolare relativa alle risorse finanziarie per il piano scuola estate da 510 milioni di euro, destinato al recupero della socialità degli studenti ed a rafforzare gli apprendimenti, usufruendo di laboratori per il potenziamento delle competenze, di attività educative incentrate su musica, arte, sport, digitale, percorsi sulla legalità, sulla sostenibilità e sulla tutela ambientale.

Le attività del Piano

•  
Fase I, rinforzo e potenziamento delle competenze (a giugno): sarà dedicata al rinforzo  e al potenziamento degli apprendimenti;

•  
Fase II, rinforzo e potenziamento delle competenze disciplinari e della socialità (luglio e agosto): proseguiranno le attività di potenziamento degli apprendimenti che saranno affiancate più intensamente da attività di aggregazione e socializzazione in modalità Campus. Ci saranno moduli e laboratori di educazione motoria e gioco didattico, canto, musica, arte, scrittura creativa, educazione alla cittadinanza, debate, educazione alla sostenibilità, educazione all’imprenditorialità, potenziamento della lingua italiana e della scrittura, potenziamento delle competenze scientifiche e digitali;

•  
Fase III, Accoglienza (da settembre): sarà dedicata all’avvio del prossimo anno scolastico. Proseguiranno le attività di potenziamento delle competenze e di accompagnamento.

Le risorse
La DGRUF ha illustrato il pacchetto di risorse disponibili per le scuole, che ammonta a complessivi 510 milioni di euro, rendendo nota la realizzazione di un apposito servizio dedicato di help desk orientato sugli aspetti gestionali delle scuole.

In particolare: 

•  
150 milioni di euro provengono dal decreto sostegni:  risorse da ripartire con apposito decreto, già predisposto, sulla base del numero degli studenti presenti in ogni singola scuola ed utilizzabili per pagare il personale docente ed ata coinvolto nelle attività (compensi accessori) e/o per acquistare servizi e beni in tutte e tre le fasi sopra descritte e declinate dalla recente circolare del Capo Dipartimento, dott. Versari. Queste risorse potranno essere utilizzate dalle scuole anche dopo l’estate, plausibilmente entro la fine del 2021. I criteri per la ripartizione ed attribuzione dei compensi accessori saranno oggetto di un’apposita contrattazione integrativa di istituto (ex art. 22, c. 4, del CCNL scuola), come anche i criteri per la contrattualizzazione di eventuali servizi da acquistare presso terzi. A tal riguardo  verranno date alle scuole apposite istruzioni per l’applicazione del codice dei contratti e sull’affidamento degli incarichi individuali, sulla contabilizzazione delle risorse ovvero su come imputarle in entrata e in uscita.

•  
altri 320 milioni dal PON per la scuola (risorse europee). Potranno partecipare:

· le istituzioni scolastiche statali del primo ciclo di istruzione;

· le istituzioni scolastiche statali del secondo ciclo di istruzione;

· le scuole paritarie primarie e secondarie di primo e di secondo grado di cui alla legge 10 marzo 2000, n. 62. Dette scuole paritarie dovranno essere presenti nel SIDI;

· i Centri provinciali per l’istruzione degli adulti (CPIA);

· le reti di istituzioni scolastiche (eccetto i CPIA). In questo caso, il progetto deve essere corredato, già in fase di presentazione della proposta progettuale, da un accordo di rete.

Le candidature andranno inoltrate entro le ore 15:00 del 21 maggio 2021 (entro il 5 giugno la pubblicazione delle autorizzazioni alle scuole) accedendo all’apposita area all’interno del sito dedicato al PON “Per la Scuola” 2014-2020, denominata “Gestione degli Interventi” (GPU), collegandosi a http://www.istruzione.it/pon/  e caricando la documentazione richiesta. Sarà possibile compilare e, quindi, costruire il progetto in base alle singole esigenze della scuola, che potrà scegliere tra due obiettivi specifici: potenziamento delle competenze di base e inclusione (recupero della socialità). La candidatura al progetto sarà semplificata anche mediante la pubblicazione di un apposito video tutorial sulle procedure, e semplificate saranno anche le procedure di rendicontazione. Le risorse potranno essere utilizzate dalle scuole entro l’a.s.2021/2022.

 •  
40 milioni di euro dai finanziamenti per il contrasto delle povertà educative: il MI sta predisponendo un bando che verrà pubblicato tra pochi giorni. Gli importi saranno, infatti, erogati sulla base di manifestazioni di interesse di progetti presentati dalle scuole. Il bando premierà le scuole situate in contesti di disagio socio-economico ovvero con difficoltà sul piano della povertà educativa.

La delegazione dello Snals-Confsal  si è espressa in maniera fortemente negativa rispetto ad un provvedimento che è stato predisposto senza la consultazione della parte sindacale. Ha chiesto, comunque,  all’Amministrazione, oltre ad alcune precisazioni, di dare alle scuole, prese da scadenze e problemi legati alla sicurezza, tempi distesi per la prevista riapertura della contrattazione delle risorse e per l’avvio delle diverse procedure, evitando soprattutto scadenze con termini perentori.
UNA GIUSTA DIREZIONE: INCONTRO SULLA DIRIGENZA SCOLASTICA
E' stato organizzato un incontro sulle problematiche della dirigenza scolastica con il Ministro dell'Istruzione, prof. Bianchi e i Dirigenti scolastici, programmato on line per il 7 maggio 2021.

Si potrà seguire la diretta streaming, sul canale You Tube delle OO.SS. aderenti all'evento, di cui inseriamo in area riservata la locandina, a partire dalle ore 14.30, al link https://www.youtube.com/watch?v=NYJqDeuPz5w .

ESTERO: AVVISI PER LA SELEZIONE DEL PERSONALE DOCENTE ED ATA PRESSO LA D.G.P.S.

Il MAECI ha emesso gli avvisi relativi alla selezione del personale docente ed ATA ex art. 13 del D.lgs. n.64/2017.

La domanda di partecipazione correlata dalla documentazione richiesta, dovrà essere presentata entro il termine perentorio del 18 maggio 2021, tramite posta elettronica certificata, all'indirizzo di posta certificata dell'Ufficio V della D.G.S.P. del Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale: dgsp.05@cert.esteri.it. 
Si precisa che nell'oggetto dovrà essere specificato:

-
per il personale docente: "Procedura di selezione personale docente ai sensi dell'art.13 del D.lgs. n.64/2017"

-
per il personale ATA: "Procedura di selezione assistenti amministrativi ai sensi dell'art.13 del D.lgs. n.64/2017"

La valutazione dei candidati verrà effettuata in base ai titoli, per i quali viene prevista l'attribuzione di massimo 20 punti, e in base al colloquio, per il quale viene attribuito un massimo di 60 punti.

La durata prevista del collocamento fuori ruolo è di tre anni rinnovabili per un ulteriore triennio.

TUTELA ASSICURATIVA DOCENTI E ALUNNI 
Con nota del 5/5/21 n.688 il ministero ha dato chiarimenti per la denuncia e l’assicurazione ad operare in tranquillità per la didattica in presenza o a distanza integrata riprendendo la circolare Inail del 23 aprile 2003 n.28 e ribadendo che gli stessi “…chiamati  ad operare nelle condizioni imposte dall’emergenza pandemia … siano quindi sempre tutelati in caso di infortunio sul lavoro, sia per l’attività lavorativa in presenza che per la didattica a distanza”. E’ stato precisato dell’obbligo dei dirigenti di denunciare entro 2 giorni da quello di cui ha avuto notizia dalla prescritta certificazione medica dell’infezione Covid 19.
CONCORSI SOLI TITOLI PERSONALE ATA PROFILI PROFESSIONALI AREA A E B, VALIDO PER LE GRADUATORIE A.S. 2021-2022 (24 MESI)

Ricordiamo che  fino alle ore 23,59 del 14 maggio 2021, sono aperte le funzioni Polis per la presentazione della domanda.

Al link https://www.miur.gov.it/web/guest/concorsi-per-soli-titoli-ata è possibile leggere la normativa e le FAQ ed è istituito il link diretto ai vari siti regionali.

Ricordiamo altresì che la domanda una volta presentata non può più essere cambiata negli anni successivi. Non è consentito infatti cambiare provincia né aggiornare il punteggio che rimane per tutti quello posseduto entro il 22 aprile 2021. Infatti la procedura di inserimento, conferma o aggiornamento avviene ogni tre anni scolastici.
ATA III FASCIA

Come sappiamo il 26 aprile è stato l’ultimo giorno di presentazione domande per la 3^fascia supplenze d’istituto e ogni aspirante ha già ricevuto la conferma email della domanda presentata, ora bisogna attendere la pubblicazione delle graduatorie provvisorie che non è dato sapere quando usciranno. Sicuramente le attuali graduatorie avranno la validità per le supplenze dal prossimo settembre. Ricordiamo che per le convocazioni si utilizzerà esclusivamente la posizione in graduatoria in cui si è inseriti in ogni singola scuola a prescindere dall’ordine in cui sono state inserite le sedi scolastiche.
CONCORSI ORDINARI PER L’INFANZIA E PRIMARIA E SECONDARIA
Il Ministro Bianchi ha comunicato ai sindacati l’avvio prima possibile dei concorsi ordinari PER OGNI ORDINE E GRADO DI SCUOLA  previsti dalla legge 159/19 già banditi nell’aprile del 2020 ma mai iniziati nelle loro procedure causa emergenza sanitaria. Ora dal 3 maggio è possibile avviarli. Possono esserci delle novità sostanziali per la partecipazione ai concorsi secondo le previsioni del DL Brunetta che prevede non più le crocette dei test preselettivi ma la valutazione dei titoli di studio per l’ammissione alle prove successive: una scritta ( e non due) e una orale. 

Il concorso riservato – caparbiamente voluto dalla Azzolina in un periodo di pandemia - si sta concludendo con lo strascico delle ultime prove suppletive dovute dal Covid 19. 
PENSIONANDI 2021 – IPOTESI PENSIONE MATURATA

Si richiama l'attenzione sulla necessità di controllare l’ipotesi di pensione maturata al 31.08.2021 al fine di percepire, una volta andati in pensione, il giusto importo.

Il controllo preventivo è necessario per evitare di richiedere riliquidazioni o di effettuare ricorsi che, se presentati dopo aver ricevuto la determinazione della pensione, comportano attese anche di anni per veder riconosciuti i propri diritti.

 Dopo l’apposita richiesta presentata alla scuola di titolarità, (la stampa dell'“Ipotesi di Pensione Maturata al 31.08.2021”, che la scuola può “scaricare” dopo aver completato gli inserimenti in Nuova Passweb degli anticipi DMA e Ultimo Miglio,) il pensionando potrà rivolgersi al sindacato per la verifica dei propri dati. :

1) 
Anzianità Contributiva ai fini della misura al 31.08.2021;

2) 
Regime Pensionistico (Misto 2012 – Misto – Contributivo);

3) 
Prima Quota di Pensione – Seconda quota di Pensione -Terza quota di Pensione.

Si ricorda, inoltre, che una volta avuta la stampa dell’ipotesi della pensione, è importante verificare la propria anzianità di servizio alla data del 31.12.1995. 

Altre informazioni presso il sindacato.
ORGANICO SCUOLA MEDIA I° GRADO
Il Prospetto allegato indica per la scuola media le cattedre disponibili per i trasferimenti e/o i passaggi di ruolo per ciascuna materia di ogni singola scuola.

Ricordiamo che le domande di trasferimento e passaggio già presentate entro il 13 aprile u.s. possono essere revocate dagli interessati entro il 10 maggio cioè 10 giorni prima del termine ultimo per la comunicazione al SIDI delle domande di mobilità e dei posti disponibili che è il 19 maggio prossimo.

La pubblicazione dei movimenti è prevista per il 7 GIUGNO p.v..
Il Direttore Generale delle Marche ha con proprio decreto 338 del 3/5/21 determinato la ripartizione delle  “sezioni e classi istituibili nella regione Marche per l’anno scolastico 2021/2022 per i singoli punti di erogazione rispettivamente relativi alla scuola dell’infanzia, primaria, secondaria di primo e secondo grado e per i corsi serali sono ripartiti in conformità alle tabelle di cui agli allegati 202104271200, 202104271201, 202104271202, 202104271203, 202104271204. 

Il Decreto è pubblicato sul sito istituzionale di USR Marche all’indirizzo www.marche.istruzione.it”.

Pertanto invitiamo coloro che sono interessati a conoscere tutti i dati di ogni singola scuola a collegarsi al sito suddetto.

LUTTO

Alla nostra collega Ineria SORICHETTI vogliamo tutti noi esprimere  le nostre più vive condoglianze per la recente scomparsa del caro babbo LUIGI
Le condoglianze dello Snals maceratese al collega Paolo MATCOVICH per la scomparsa della cara MAMMA
Macerata li 6/5/21




Segreteria provinciale SNALS CONFSAL Macerata
