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1) IL MINISTRO ANNUNCIA IL CONCORSO STRAORDINARIO. UN ALTRO RISCHIO DI FALLIMENTO.
La solita arroganza del potere anzoliniano!
Subito dopo l’annuncio alla stampa del concorso straordinario della Ministra Anzolina lo Snals ha diramato il seguente comunicato stampa:

Scuola: Snals, concorso è a rischio fallimento

 (ANSA) - ROMA, 28 SET - "Dopo il rifiuto di organizzare un concorso docenti per titoli e prove finali di accertamento delle competenze e dopo il sostanziale fallimento della procedura per la costituzione delle graduatorie provinciali per il sostegno, zeppe di errori e incongruenze, il Ministro ha annunciato alla stampa, prima della doverosa informazione alle organizzazioni sindacali, l'avvio a partire dal 22 ottobre della procedura concorsuale straordinario per i docenti. Riteniamo che in un momento in cui abbiamo una crescita costante dei contagi e quindi un notevole incremento del rischio di contagio per i candidati, sia privo di buon senso avviare le prove del concorso straordinario. Tra l'altro la procedura non considera il rischio più che probabile di un elevato numero di candidati potenzialmente soggetti a misure di profilassi e di quarantena. Infatti la procedura non prevede prove suppletive. A ciò si aggiunga il trattamento economico riservato ai commissari, fermo ancora a livelli ridicoli, per capire che l'amministrazione non ha alcuna intenzione di valorizzare veramente la scuola. Il ministero intende solo coprire il fallimento della ripresa della scuola con decine di migliaia di posti e cattedre vacanti". Lo scrive il segretario dello Snals, Elvira Serafini. Lo Snals chiede l'immediato avvio di una procedura straordinaria per titoli e prove finali di verifica dopo un percorso formativo serio in collaborazione con le università. "Solo in tal modo si potranno dare risposte certe alle sofferenze organiche della scuola, valorizzando l'esperienza di migliaia di precari che da anni consentono il funzionamento del nostro sistema di istruzione", conclude. (ANSA). 
PROCEDURA STRAORDINARIA, PER TITOLI ED ESAMI, IMMISSIONE IN RUOLO PERSONALE DOCENTE SCUOLA SECONDARIA DI I E II GRADO SU POSTO COMUNE E DI SOSTEGNO: PUBBLICATO DIARIO PROVE SCRITTE

E’ stato pubblicato sulla G.U. n. 76 del 29-09-2020, il “Diario delle prove scritte della procedura straordinaria, per titoli ed esami, per l'immissione in ruolo di personale docente della scuola secondaria di primo e secondo grado su posto comune e di sostegno”, che riportiamo di seguito:

Ai sensi e per gli effetti di quanto previsto all'art. 5, comma 1, del D.D. n. 510 del 23 aprile 2020, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale - 4ª Serie speciale «Concorsi ed esami» - n. 34 del 28 aprile 2020, si comunica che le prove scritte della procedura straordinaria, per titoli ed esami, per l'immissione in ruolo di personale docente della scuola secondaria di primo e secondo grado su posto comune e di sostegno si svolgeranno secondo il calendario pubblicato in data 29 settembre 2020 sul sito del Ministero dell'istruzione.

Ai sensi dell'art. 400, comma 02, del testo unico, in caso di esiguo numero dei posti conferibili in una data regione, l'USR, individuato nell'Allegato B del D.D. n. 783 dell'8 luglio 2020 quale responsabile dello svolgimento dell'intera procedura concorsuale, provvede all'approvazione delle graduatorie di merito sia della propria regione che delle ulteriori regioni indicate nell'Allegato B medesimo.

Pertanto, i candidati che abbiano presentato domanda per le regioni per le quali e' disposta l'aggregazione territoriale delle prove, espleteranno le prove concorsuali nella regione individuata quale responsabile della procedura concorsuale.

L'elenco delle sedi d'esame, con la loro esatta ubicazione, con l'indicazione della destinazione dei candidati, e' comunicato dagli USR responsabili della procedura almeno quindici giorni prima della data di svolgimento delle prove tramite avviso pubblicato nei rispettivi albi e siti internet. L'avviso ha valore di notifica a tutti gli effetti.

I candidati che non ricevono comunicazione di esclusione dalla procedura sono tenuti a presentarsi per sostenere la prova scritta, muniti di un documento di riconoscimento in corso di validita', del codice fiscale, della ricevuta di versamento del contributo di segreteria e di quanto prescritto dal protocollo di sicurezza che sara' pubblicato sul sito del Ministero.

La prova scritta avra' la durata di 150 minuti, fermi restando gli eventuali tempi aggiuntivi di cui all'art. 20 della legge 5 febbraio 1992, n. 104.

Ogni ulteriore informazione e documentazione inerente alla procedura concorsuale e' disponibile all'indirizzo https://www.miur.gov.it/web/guest/procedura-straordinaria-per-immissione-in-ruolo-scuola-secondaria 

2) mobilitazione nazionale precariato scuola del 
14 ottobre 2020

Come sappiamo la decisione del Governo di avviare, in un contesto di emergenza igienico sanitaria, lo svolgimento delle prove del concorso straordinario (e a seguire un maxi-concorso con oltre 500.000 candidati) non produce alcun effetto immediato in termini di assunzioni, mentre espone la scuola e il personale coinvolto a un possibile aumento dei contagi e alla possibilità che molti precari, trovandosi eventualmente in situazione di contagio o di quarantena come effetto del lavoro che svolgono, siano esclusi dalla partecipazione al concorso. Riportiamo la locandina della mobilitazione
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14 ottobre: una giornata di mobilitazione dei precari della scuola

Una mobilitazione nazionale delle lavoratrici e dei lavoratori precari della scuola il prossimo 14 ottobre, nel pomeriggio, davanti alle Prefetture con presidi, flash mob e iniziative che avverranno nel pieno rispetto delle misure di distanziamento.

Lo annunciano FLC CGIL, CISL Scuola, UIL Scuola RUA, SNALS Confsal e GILDA Unams dopo la decisione del Governo di avviare, in un contesto di emergenza sanitaria, lo svolgimento delle prove del concorso straordinario e, a seguire, di un maxi-concorso con oltre 500.000 candidati. 

“Questi concorsi - affermano i segretari generali dei cinque sindacati - non produrranno alcun effetto immediato in termini di assunzioni, mentre esporranno la scuola e il personale coinvolto a un possibile aumento dei contagi e al rischio che molti precari, trovandosi eventualmente in situazione di contagio o di quarantena come effetto del lavoro che svolgono, siano esclusi dalla partecipazione al concorso”. 

“Ormai da mesi viviamo una condizione di assenza generale di disponibilità al confronto da parte del Ministero rispetto alle parti sociali, - proseguono - con il risultato che sul fronte delle assunzioni si è registrato un vero fallimento delle misure annunciate (circa 24 mila posti assegnati a fronte degli 84 mila previsti) e per quanto riguarda le supplenze continuano i disagi determinati dai ritardi e dagli errori nelle graduatorie”.

“Oggi il lavoro nelle scuole – concludono - poggia anche sul 30% di organico occupato da lavoratrici e lavoratori precari che operano con professionalità e serietà, rispetto ai quali si è abusato del ricorso al contratto a termine senza mai offrire loro alcuna possibilità di abilitazione o di stabilizzazione”.
3) NOVITA’ NELLE AGEVOLAZIONI PER LAVORATORI FRAGILI - ELIMINATO IL LICENZIAMENTO DEI SUPPLENTI ASSUNTI CON ORGANICO COVID - APPROVATO EMENDAMENTO AL SENATO –
Oggi è stato approvato al Senato l’emendamento n. 1900 che modifica integrandolo il decreto di “Agosto” n. 104/2020.

Tra le misure presenti nell’emendamento assumono particolare importanza per la scuola l’eliminazione della possibilità di licenziamento per i supplenti assunti con l’organico Covid e la possibilità di assimilare, fino al 15 ottobre, l’assenza disposta d’ufficio, a seguito del giudizio del medico competente, nei confronti del personale della scuola in situazione di rischio per patologie oncologiche o immunodepressive o per terapia salvavita o con certificazione di disabilità grave, al ricovero ospedaliero. L’assenza, in tal modo, non comporterà visite fiscali e decurtazioni. Ci chiediamo, però, se  tale previsione possa essere estesa a tutti i  lavoratori fragili, ovvero anche a quelli che non rientrano nelle categorie elencate sopra. Nell’emendamento è prevista pure la possibilità di sostituire il personale fin dal primo giorno di assenza. Secondo il comma 2 bis dell’emendamento approvato i lavoratori fragili nelle citate condizioni svolgeranno, dal 16 ottobre, la prestazione lavorativa in modalità agile, anche con mansioni diverse, ma sempre ricomprese nel profilo di appartenenza o nell’area di inquadramento. Anche questo punto potrebbe creare incertezze nella sua esatta applicazione ai lavoratori della scuola. Altra novità di rilievo sono gli incrementi del fondo per le scuole previsto dal dl 34/2020 convertito nella legge 77/2020.

Sarà nostra premura tenervi informati sull’iter di conversione in legge del decreto legge.

4) SNALS: IL GOVERNO NON RISPETTA LE INTESE SINDACALI, I DSGA FACENTI FUNZIONE VENGONO RIPORTATI ALLA FUNZIONE DI ASSISTENTI AMMINISTRATIVI
Roma, 7 OTT. 20 - Come temevamo, il Governo, facendo approvare un emendamento al decreto “Agosto”, ha interrotto i contratti dei Direttori dei Servizi generali e amministrativi facenti funzione sostituendoli in corso d’anno scolastico.

I Dsga facenti funzione si sono così visti privare di una funzione esercitata da anni e che ha consentito alle scuole di sopravvivere amministrativamente senza la presenza di direttori SGA e in circostanze a volte drammatiche, come quelle determinate dall’emergenza epidemiologica.

Il Governo ha fatto anche di più, riuscendo a porre in conflitto i vincitori di concorso con chi da tempo svolge le funzioni di Dsga.

Le intese sottoscritte con i sindacati sono diventate carta straccia e la nostra proposta di un concorso riservato non è stata nemmeno presa in considerazione.

A questo punto lo SNALS-Confsal perseguirà ogni strada utile a tutelare la palese violazione dei diritti dei lavoratori.

5) ELEZIONI ORGANI COLLEGIALI NELLA SCUOLA - PER LO SNALS-CONFSAL ESISTONO NOTEVOLI PREOCCUPAZIONI DI CONTAGIO

La nota 17681 del 2.10.2020 del Ministero dell'Istruzione fornisce indicazioni per l'elezione degli Organi Collegiali della scuola. La nota prevede che le operazioni di voto per il rinnovo della rappresentanza dei genitori si svolgano in presenza e raccomanda l'adozione delle previste misure predisposte dal CTS per la predisposizione dei locali, per l’accesso ai seggi e le operazioni di voto e di scrutinio.

Sollecitiamo il ministero a individuare altre soluzioni, più adeguate a garantire la sicurezza degli ambienti scolastici e di alunni e personale, coinvolti a vario titolo nella procedura elettorale.

Non riteniamo sia il caso di aggiungere ulteriori fattori di rischio per la scuola e la continuità del servizio di istruzione.

6) ESTERO: DESTINAZIONE ALL'ESTERO DIRIGENTI SCOLASTICI

Il Ministero dell'Istruzione, in data 22 c.m., ha inviato allo Snals e alle altre OO.SS. l'informativa delle nomine dei Dirigenti Scolastici inviati all'estero - DD. 2020/2018 - per l'anno scolastico 2020/2021. 

I posti assegnati per l’anno scolastico in corso sono n. 9.
7) CARTA DEL DOCENTE: ATTIVATO IL BONUS PER L’A.S. 2020/2021

E’ stato pubblicato l’avviso MI di disponibilità del bonus di 500 euro per attività di aggiornamento e qualificazione professionale dei docenti per l’a.s. 2020/2021. 

Si legge anche che è stato prorogato fino al 31 dicembre 2020 l’acquisto di dispositivi hardware finalizzati all’aggiornamento professionale, anche per organizzare la didattica a distanza, come webcam e microfoni, penne touch screen, scanner e hotspot portatili. 

Per accedere al bonus collegarsi, con lo SPID, alla pagina specifica https://cartadeldocente.istruzione.it/#/ .

8) INPS – ABOLIZIONE DEL PIN IN FAVORE DEL SISTEMA PUBBLICO DI IDENTITÀ DIGITALE (SPID)

Vi ricordiamo che dal 1° ottobre 2020 l’Inps non rilascerà più i Pin come credenziali di accesso ai servizi dell’istituto (circolare Inps n.87 del 17.07.2020).

Il Pin dispositivo sarà mantenuto per gli utenti che non possono avere accesso alle credenziali SPID, come ad esempio i minori di diciotto anni o i soggetti extracomunitari, e per i soli servizi loro dedicati.

Il passaggio dal Pin alle credenziali SPID, al fine di garantire la continuità di accesso ai servizi dell’istituto, sarà preceduto da una fase transitoria, che avrà inizio il 1° ottobre e nel corso della quale:

1) non saranno rilasciati nuovi PIN agli utenti, salvo se richiesti da utenti che non possono avere accesso alle credenziali SPID;

2) i PIN già in possesso degli utenti conservano la loro validità e potranno essere rinnovati alla naturale scadenza fino alla conclusione della fase transitoria.

In base al processo del passaggio allo SPID, di concerto con il Ministero per l’Innovazione Tecnologica e la digitalizzazione, l’AGID e il Ministero del Lavoro e le politiche sociali, l’Inps fisserà la data di cessazione definitiva di validità dei PIN rilasciati.

L’Inps avvierà una capillare campagna di comunicazione per informare i cittadini dell’evoluzione in atto, utilizzando tutti i canali di cui dispone.

Sulla pagina https://www.inps.it//nuovoportaleinps/default.aspx?itemdir=54133 del sito INPS potrete leggere informazioni più dettagliate riguardo l’accesso ai servizi INPS.

Vi riportiamo, ad ogni buon fine, il link, a voi già noto, https://www.spid.gov.it/ la pagina dell’Agenzia per l'Italia Digitale dedicata allo SPID.
9) SNALS CULTURA

Premio Fedeltà SNALS 2020

Tutto è confermato! Appuntamento alle ore 9,30 di domenica 11 ottobre 2020, il luogo è Recanati, sulla piazzetta del Sabato del villaggio. 

FIOCCO ROSA

Comunichiamo con estremo piacere che in casa PALLOTTI Cristiano e TAMBURINI Noemi è giunta la cicogna portando poco fa ESTER a fare compagnia ai fratellini Damiano e Enea. 

Tanti AUGURI ai Genitori a ai Nonni Alberto e Eva
INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA

Facciamo presente ai nostri iscritti che la posta elettronica per assistenza e informazioni sindacali l'indirizzo è marche.mc@snals.it mentre per quanto riguarda il contatto con la redazione di Snals-Comunica  e la richiesta di  pubblicazione di articoli l'indirizzo è: maceratasnals@gmail.com
Presso le nostre sedi sindacali è disponibile gratuitamente per tutti gli iscritti 

l'AGENDA SNALS 2020/2021 

LUTTI

Lo Snals e la Redazione esprimono alle colleghe nostre iscritte PACIONI MARILENA e FALSETTI LUCIANA le più sentite condoglianze per la scomparsa prematura dei loro rispettivi coniugi  GATTI STEFANO e RASTELLI PIETRO. 

Macerata 09 ottobre 2020


La Segreteria Provinciale Snals MACERATA

