ASSUNZIONI A TEMPO INDETERMINATO (ruolo) SCUOLA INFANZIA E PRIMARIA 
L’Ufficio scolastico Regionale Marche ha pubblicato in data 10 luglio il DDG n.686 del 9 luglio 2021  che dà avvio alle operazioni per l’immissione in ruolo dei docenti delle Graduatorie di Merito di cui ai concorsi del 2016 – 2018 e FASCIA aggiuntiva del DM n.40/2020.
Tale immissioni hanno la decorrenza giuridica ed economica dal 1° settembre 2021 e interessano la scuola dell’Infanzia e della scuola Primaria sia su posti comuni che su sostegno e Montessori.

Come abbiamo già pubblicato le operazioni si svolgeranno in due fasi:

 1^FASE si sceglierà una  provincia della Regione Marche;

 2^ FASE si sceglierà la sede disponibile all’interno della provincia scelta/assegnata.

Allo stato di invio del presente comunicato NON si conoscono ancora i numeri dei posti per l’immissione in ruolo né l’elenco delle sedi per la scelta della sede nella FASE 2^.

Tutti gli inclusi nelle graduatorie riportate nel sito ufficiale dell’ USR - allegate al DD n.686 del 9 luglio u.s. – sono chiamati alla compilazione dei modelli di Istanza per le preferenze della 1^ FASE (provincia) mediante la funzione di “informatizzazione Nomine In Ruolo” tramite piattaforma POLIS – Istanze On Line,  dal 10 LUGLIO 2021 al 15 LUGLIO 2021 Scuola Infanzia e Primaria.
 Da tenere presente che non tutti in graduatoria entreranno in ruolo ma solo in base ovviamente dei posti disponibili autorizzati dal Ministero.

Per il MONTESSORI la scelta dovrà essere fatta esclusivamente da chi possedeva il titolo e lo dichiarò a suo tempo nella domanda al concorso.

Chi non esprimerà preferenze l’Ufficio provvederà alla nomina in ruolo su i posti rimanenti a meno che non si abbia espresso la volontà di rinunciare alla nomina in ruolo. 
Si ricorda che i benefici della Legge 104/92 si applicano solo all’interno della provincia per la scelta della sede.
PER L’IMMISSIONE IN RUOLO DALLE GAE (Graduatorie ad Esaurimento) che sono gestite a livello provinciale ci saranno ulteriori avvisi dall’USR.
IMMISSIONI IN RUOLO DALLA GPS

Ricordiamo che questa procedura è esclusiva solo per l’anno scolastico 2021/22 e solo per i posti residuati dopo le precedenti operazioni di nomine. Allo stato attuale non è facile sapere in anticipo le disponibilità ma nella nostra provincia in molte classi di concorso possono esserci posti in quanto le relative graduatorie sono esaurite o ridotte al lumicino per le operazioni dal concorso o dalle Gae di cui sopra. Comunque sia potrà essere utilizzata solo la Gps di 1^fascia costituita in base all’O.M. n.60/202. Le nomine di ruolo saranno assegnate solo dopo l’anno di formazione e di prova con esito positivo. E cioè da 1° settembre 2022. Tutte le procedure interessano posti comuni e di sostegno, per quest’ultimo basta possedere il titolo senza riferimento al servizio d’insegnamento:
VINCOLO TRIENNALE
Ricordiamo ai docenti comunque assunti in ruolo dall’a.s. 2020/21 che potranno chiedere trasferimenti e/o assegnazioni provvisorie solo dopo cinque anni di effettivo servizio nella scuola scelta di titolarità.

Facciamo presente però che attualmente in Parlamento nella conversione in legge del decreto “sostegno bis” si prevede la riduzione da cinque a tre anni del vincolo.

NUOVO CONCORSO STRAORDINARIO

In Commissione Bilancio è passata la linea del Pd che prevede un altro concorso straordinario per i precari da svolgersi entro dicembre 2021 su posti residuati dalle attuali immissioni in ruolo. E’ un concorso riservato agli insegnanti non ricompresi dalle immissioni in ruolo da Gps che abbiano svolto un servizio di almeno TRE anni negli ultimi CINQUE anni di cui uno per la classe di concorso scelta. Dopo la prova ci sarà una graduatoria regionale e i vincitori, rientranti nel numero dei posti parteciperanno a loro spese a un corso di formazione e il passaggio di ruolo da 1° settembre 2022. 

ATA - ORGANICO DI FATTO

Il Ministero ha inviato la nota n.20730 dell’8/7/21 che dà disposizioni per l’adeguamento dell’organico di diritto a situazioni di fatto per l’a.s. 2021/22.,  Si sofferma in particolare sul profilo di Dsga che, come al solito, si preferisce attribuire incarichi aggiuntivi ai DSGA TITOLARI DI SCUOLE NORMO-DIMENSIONATE anche contro la loro volontà. Non è escluso comunque abbinare più scuole sottodimensionate e istituire un posto Dsga nell’organico di fatto.

CAMBIO INDIRIZZO SEDE SNALS MACERATA

Abbiamo, nell’ultimo comunicato del 9 u.s. informato agli iscritti il nuovo indirizzo della sede Snals di Macerata. Ora facciamo presente che rimane operativa la vecchia sede almeno per tutto l’attuale mese di luglio 
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