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COMUNICATO DEL 17 APRILE 2020
                Comunicato stampa SNALS CONFSAL DEL 7-4- 2020

“Con il decreto scuola del 6 aprile il Governo fornisce indicazioni per la gestione della valutazione finale degli alunni e degli esami di Stato dei due cicli di istruzione. Purtroppo non c’è stato un effettivo confronto con le OO.SS. avendo, la Ministra, assunto decisioni unilaterali…

Non siamo d’accordo con le evidenti omissioni di temi altrettanto importanti per il regolare avvio del prossimo anno scolastico…

Altri elementi di negatività sono: il mancato aggiornamento delle graduatorie di istituto, con la conseguente impossibilità per i supplenti di operare una nuova scelta di scuole o, addirittura di province, in base anche alle disponibilità di lavoro che, in questi anni, si è rilevata o alle esigenze personali o familiari. Quanto detto vale non solo per il personale Docente, ma anche per il personale ATA, a maggior ragione in un momento in cui la stabilità diviene indispensabile per garantire le scelte che l’emergenza impone. In riferimento a quest’ultima fascia di personale non può sfuggire come la carenza di Direttori dei Servizi Generali e Amministrativi (DSGA) di ruolo crei una serie di problemi nelle scuole, tenuto conto dell’importante funzione amministrativa che essi rivestono per cui è necessario risolvere l’annoso problema della stabilizzazione degli assistenti amministrativi facente funzione di Direttore dei Servizi Amministrativi. Ci aspettiamo che il Ministero ed il Governo promuovano, in sede di conversione del decreto e nella predisposizione dei conseguenti provvedimenti amministrativi, le modifiche necessarie ad assicurare finalmente la stabilizzazione dei precari ed un sistema di garanzie per il corretto esercizio della funzione docente in situazioni ordinarie e straordinarie come l’attuale. Certo siamo contrari alla riconduzione all’ordinario della didattica a distanza, che va considerata una risposta eccezionale ai fatti eccezionali di cui, purtroppo, il Paese è vittima. Ciò perché il rapporto diretto docente/alunno non può essere sostituito da interventi didattici a distanza, specie nella scuola dell’infanzia e primaria (in questi casi, fra l’altro sarebbe necessaria la costante presenza di un adulto in casa, anche in orario scolastico), ma non solo: pensiamo poi agli alunni con problemi di apprendimento o i diversamente abili che necessitano di essere seguiti con un rapporto diretto e non a distanza.”
(TRASFERIMENTI
Ricordiamo la scadenza delle domande di mobilità: il 21 aprile prossimo per gli insegnanti e 27 per gli ATA 

Teniamo a precisare che non c’è allo stato attuale nessuna proroga. Il sistema telematico SIDI funziona regolarmente ma non accetta preferenze se si mette il codice sintetico comprendente il  Comune di titolarità che contiene la scuola di servizio e la stessa tipologia di posto. Ricordiamo altresì che c’è il vincolo triennale se si ottiene la scuola richiesta espressamente, cioè in forma preferenziale analitica.
(COMPILAZIONE SCHEDA GRADUATORIA DI ISTITUTO

In questi giorni i docenti sono impegnati alla compilazione della scheda per la valutazione dei titoli richiesta dalle scuole di titolarità per la graduatoria di istituto ai fini dell’individuazione di eventuali soprannumerari. Le note contenenti a piè pagina della scheda sono abbastanza chiare che difficilmente potranno creare grossi problemi per la compilazione. Comunque la scuola ha il dovere di correggere eventuali errori in base alla documentazione in proprio possesso e alle autodichiarazioni prodotte.
Perdita ore scuola di titolarità: RICORDIAMO CHE IL TITOLARE DI UNA CATTEDRA ORARIO ESTERNA , cioè in due o tre scuole, se si perdono delle ore nelle scuole di completamento non significa perdere la titolarità se in organico di diritto rimane la stessa cattedra orario anche se cambieranno le scuole di completamento. Se si dovesse trasformare una cattedra da interna ad esterna per l’anno prossimo questa verrà assegnata in base alla graduatoria di istituto salvo precedenze legga 104/92. 

(ORGANICI DEL PERSONALE DOCENTE AS 2020/21
Grazie anche alla battaglia condotta dallo Snals-Confsal è stato assicurato il mantenimento degli organici attuali, anche in considerazione del fatto che l’organico determinato a livello triennale resta valido anche per il 2021.

Sono stati poi assicurati ulteriori 390 posti per l’organico di potenziamento nella scuola dell’infanzia e la stabilizzazione sull’organico di diritto di 1090 posti di sostegno per effetto della legge 160/2019.

(CORONAVIRUS, ACQUISTO HARDWARE CON LA CARTA DEL DOCENTE PROROGATO AL 31 LUGLIO

Come si legge dal comunicato del MI dello scorso 10 aprile, “è stato prorogato fino al 31 luglio 2020 il termine entro il quale sarà possibile acquistare con la Carta del docente anche webcam e microfoni, penne touch screen, scanner e hotspot portatili”.

Sul sito https://cartadeldocente.istruzione.it/#/ sono pubblicate le FAQ aggiornate relative ai beni acquistabili che ad ogni buon fine inseriamo in area riservata.

(SUPPLENZE BREVI E SALTUARIE

Il D.R ha inviato alle scuole la nota dell’8/4/20 a chiarimento della nota ministeriale 8615 del 5/4/20 in riferimento alle proroghe delle supplenze brevi. I Dirigenti scolastici potranno prorogare le nomine effettuate di supplenza temporanea nei periodi di chiusura o sospensione delle attività didattiche qualora permane l’assenza dell’insegnante titolare “..salvo eventuali specifiche ed imprescindibili ragioni ostative”. Ovviamente in caso del rientro del titolare sempre nei periodi di chiusura o sospensione delle attività didattiche non vanno prorogati i contratti di supplenza breve o saltuaria. Comunque “ è rimessa alla valutazione del d.s. la sussistenza degli eventuali ed imprescindibili motivi ostativi alla prosecuzione del contratto di supplenza, non esclusa l’esistenza dei presupposti per l’esenzione assoluta dal servizio al momento della nomina”.
(REGISTRO ELETTRONICO

Con Sentenza della Cassazione. Pen. Sez. V, Sent., del 21/11/19 n. 47241 è stabilito che il registro elettronico, allo stato attuale, non è obbligatorio. Ovviamente fino a quando non verrà attuata la dematerializzazione prevista dalla legge di cui ormai si è persa ogni traccia. 
(CONCORSI SCUOLA – BANDI – RECLUTAMENTO

Per i quattro concorsi attesi i bandi per l’assunzione nelle scuola in base alla legge 159/19, probabilmente usciranno in Gazzetta entro aprile, riscontriamo posizioni politiche alquanto distanti fra loro. Come Snals abbiamo sempre sostenuto un concorso straordinario per soli titoli per chi ha un servizio effettivo senza demerito di oltre tre anni, in alcuni casi di decenni senza che siano stati banditi concorsi da paret del Ministero. D’altra parte tale procedura si è sempre utilizzata e non è certo una novità nella scuola. La forza politica LeU la sostiene così come la Lega e parte del Pd e il PSI. Dispiace che tale proposta è avversata tenacemente da M5s e dal Ministro Azzolina da potere sempre più arrogante omettendo di confrontarsi con i sindacati. Ci teniamo a precisare la dichiarazione della senatrice GRANATO M5s ricordata dall’On. Sasso (Lega) su “Orizzonte scuola” : Mestieranti che si sono ritrovati a fare gli insegnanti per caso, un pugno di insegnanti che danneggiano la reputazione dei professori di oggi, con il loro stipendio da terzo mondo”. Sono espressioni estremamente gravi e offensive che meriterebbero una forte reazione e una meditazione da parte degli interessati precari quando vanno a votare politicamente. Non si affrontano in questo modo decina di migliaia di colleghi precari che stanno insegnando da anni e che secondo la volontà del disegno politico del M5s si intendono eliminare. Sono oltre 60 mila precari in barba ai servizi di insegnamento prestati che potrebbero trovarsi, dopo le prove preselettive, licenziati. Non si umiliano così gli insegnanti tra i quali molti pluri-laureati con titoli vari e con molti anni di insegnamenti alle spalle e, per giunta, dopo aver consentito e accettato il loro servizio per anni.
 (GRADUATORIE PER SUPPLENZA DI ISTITUTO

Con il D.L. approvato per l’emergenza da coronavirus è previsto che le graduatorie di istituto di I e II fascia saranno prorogate per l’a.s. 2020/21. I titoli di sostegno possono essere presentati entro il 31 agosto prossimo.
(BANDO DI CONCORSO PER SPECIALIZZAZIONE SOSTEGNO V CICLO
L’UNIVERSITA’ DI MACERATA ha emanato in data 31/3/20 il bando per l’ammissione ai corsi di specializzazione sostegno per la scuola infanzia, primaria e secondaria. Sono ammessi per i corsi Infanzia e primaria  i candidati che: a)  hanno il titolo di abilitazione all’insegnamento conseguito con laurea in Scienze della formazione primaria; b) diploma magistrale o a indirizzo psicopedagogico con valore abilitante conseguito entro l’a.s. 2001/2002.

Per la scuola secondaria: a) laureati con titolo utile per accedere ad una classe di concorso d’insegnamento e 24 crediti formativi universitari CFU. Titolo abilitante conseguito all’estero e in via transitoria sino al 2024/25 gli insegnanti ITP in possesso del diploma tabella B. 

La domanda di partecipazione da presentare entro il 30 aprile 2020 ore 14 con il bollettino di versamento di 150 euro. 
Ricordiamo i posti messi a concorso: 80 per l’Infanzia, 120 per la scuola primaria, 100 + 100 per la scuola media e superiore.

UNIVERSITA’ DI URBINO – Le domande per l’ammissione ai corsi da presentare entro il 5 maggio 2020 alle ore 12. Ricordiamo i POSTI DISPONIBILI sono 30 per L’Infanzia, 60 per la primaria, 150 scuola media  I grado e 90 per la scuola superiore II grado 
Le prove per l’ammissione si svolgeranno nelle due Università il 18 MAGGIO Infanzia e primaria e il 19 MAGGIO scuola secondaria di I e II grado.

(SERVIZIO A DISTANZA OVVERO DISTANZIAMENTO DIDATTICO

Cari colleghi, la viceministra all’istruzione Anna Ascani ha dichiarato che “Abbiamo ragionato a lungo al ministero e il tema è stato se obbligare tutti all’utilizzo di una piattaforma tutta da costruire o fosse meglio indicare gli strumenti possibili … in prospettiva una ipotesi è avere una piattaforma del Ministero costruendola magari con una società che faccia questo mestiere: non si poteva fare in emergenza, lo stanno valutando in prospettiva” Capito?! Chiaro!? In poche parole la didattica a distanza diventa obbligatoria, con costi e rischi per la salute a carico dei docenti, ciò è previsto da una disposizione contenuta nell’ultimo decreto-legge per regolare la conclusione dell’a.s. e per avviare il nuovo anno. 
(PENSIONANDI “PRECOCI” E APE SOCIALE – PROROGA DOMANDE

Il personale scolastico in possesso dei requisiti per la presentazione della domanda di pensionamento dall’1.09.2020 e che ricade nelle categorie dei lavoratori “precoci” o Ape Sociale, ma non ha presentato domanda entro le scadenze previste (1.03.2020 se precoci; 31.03.2020 per Ape Sociale), ha avuto una proroga sulla data di presentazione già fissata.

Con la circolare n.50 del 4.04.2020 l’Inps ha stabilito che è possibile presentare domanda per ottenere “la certificazione al diritto per cessare dall’1.09.2020” entro l’1.06.2020, in applicazione dell’art.34 del D.L. 17 marzo 2020, n.18, recante misure legate all’emergenza epidemiologica da Covid-19.

In particolare, nel comparto scuola potrebbero essere interessate le insegnanti di scuola dell’infanzia (lavoro usurante) che hanno la possibilità, tramite l’Ape Sociale, di andare in pensione dall’1.09.2020 con 63 anni di età e 36 di contribuzione, requisiti da maturarsi entrambi entro il 31.12.2020.

Va anche ricordato che le donne con prole possono avere una riduzione fino a 2 anni del requisito contributivo.
LUTTO

Vogliamo stare vicini e partecipare al dolore del nostro iscritto prof. PAOLO CERA per la perdita del papà Alberto ucciso dal “coronavirus” all’inizio del mese.

Cordiali saluti

Macerata 17/4/2020
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