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Decreto legge “SOSTEGNI BIS”
MANIFESTAZIONE DI IERI 9 GIUGNO
Scuola: Snals, da Dl Sostegni bis tradimento, va cambiato 

(ANSA) - ROMA, 09 GIU - "Sta andando bene: è in corso una bella manifestazione di condivisione. Chiediamo con forza la modifica del Dl Sostegni bis o altrimenti lo ritirino, è un disastro. Non ci aspettavamo questo tradimento nella giornata del Patto, che apre a grandi speranze mentre il dl castiga la scuola nelle sue componenti". Lo dice all'ANSA Elvira Serafini che guida lo Snals in piazza Montecitorio per la manifestazione dei sindacati della scuola. (ANSA). CRO:Scuola 2021-06-09 16:54

Roma, 9 Giugno -  Dal Segretario Generale Snals Confsal Elvira Serafini.

Col presidio di oggi in piazza Montecitorio, lo Snals puntava a richiamare l’attenzione delle forze politiche e dei gruppi parlamentari sulle tante criticità riscontrabili nel testo del decreto legge 73/2021, di cui è in pieno svolgimento l’iter di conversione, e sulla conseguente necessità di profonde modifiche attraverso opportuni emendamenti. In questo senso è stata molto importante la presenza di numerosi parlamentari intervenuti all’iniziativa (Francesco Verducci, Carmela Bucalo, Matteo Orfini, Nicola Fratoianni, Mario Pittoni, Vito Di Filippo), al termine della quale si è svolto anche un incontro con l’on. Vittoria Casa, Presidente della VII Commissione (Cultura, Scienza e Istruzione) della Camera dei Deputati, che ha ricevuto le organizzazioni promotrici dell’iniziativa.

Lo Snals e i rappresentanti delle altre OO.SS. hanno avuto modo di esporre nel corso dell’incontro le ragioni e gli obiettivi dell’azione sindacale, che nel dare voce alle legittime aspettative del personale scolastico, a partire da quello precario che giustamente aspira ad una stabilizzazione del proprio rapporto di lavoro, punta a creare condizioni di stabilità e continuità del servizio a tutto vantaggio di un regolare avvio dell’anno scolastico fin dal primo settembre.

L’on. Casa, di cui abbiamo apprezzato la disponibilità all’ascolto e al confronto, ha affermato di condividere l’obiettivo di fondo di una forte valorizzazione del ruolo della scuola pubblica assicurando il proprio impegno, così come hanno fatto tutti i parlamentari intervenuti all’iniziativa, a sostenere gli interventi necessari per garantire che la ripresa delle attività in presenza possa avvenire in condizioni di piena funzionalità delle scuole fin dal primo giorno dell’anno scolastico.

UTILIZZAZIONI E ASSEGNAZIONI PROVVISORIE PERSONALE ATA A.S. 2021/2022

E’ a disposizione il modulo di domanda cartacea per le utilizzazioni e le assegnazioni provvisorie del personale Ata relative all’a.s. 2021/2022, trasmesso dal MI.
MOBILITA’ PERSONALE INSEGNANTE

Nel comunicato di ieri 8 giugno abbiamo scritto che il personale trasferito per l’a.s. 2021/22 “..dovrà prendere servizio a scuola…” si precisa che tale personale dovrà prendere servizio nella scuola di destinazione da 1 settembre prossimo ma, ovviamente, potrà prendere contatti fin d’ora con la dirigenza e/o la segreteria della nuova scuola. Tale precisazione in quando abbiamo avuto delle osservazioni al riguardo.

PENSIONANDI & PENSIONATI

Verifiche

Nei notiziari precedenti sono state fornite indicazioni e specifiche informazioni, tramite le schede del Prof. Renzo Boninsegna, sulle modalità mediante le quali è possibile:

1) Verificare la determina della pensione (c.d. mod. S.M.5007) già emessa dall’Inps;

2) Verificare l’ipotesi della pensione maturata al 31.08.2021, consegnata dalla scuola di titolarità, previa richiesta del pensionando.

Determina della pensione

Se la determina della pensione, già emessa dall’Inps e visibile sul sito dell’Ente, presenta degli errori, al momento non è possibile chiederne la correzione. Se ne potrà richiedere il riesame solo dopo che l’interessato avrà ricevuto a casa per posta il mod. S.M.5007 protocollato.

L’invio della determina da parte dell’Inps normalmente avviene nella seconda quindicina del mese di agosto. Solo dopo aver ricevuto la comunicazione per posta, l’interessato potrà rivolgersi al servizio consulenza pensioni del sindacato al quale risulta iscritto per farsi aiutare nella stesura del riesame.

Ipotesi della pensione maturata al 31.08.2021

Nel caso di errori rilevati nell’ipotesi di pensione maturata al 31.08.2021, consegnata dalla scuola dopo richiesta protocollata, è invece possibile intervenire.

E’ necessario comunicare tempestivamente alla scuola gli errori rilevati, chiedendone l’immediata correzione.

La scuola deve intervenire con urgenza, prima che la sede Inps emetta la determina di pensione (c.d. mod. S.M. 5007), utilizzando per la correzione la funzione presente su Nuova Passweb.

La scuola contestualmente dovrà informare l’Ente di previdenza, inviando una e-mail a assicuratopensionatogestionepubblica.(provincia o sede)@inps.it
Gli errori più frequenti nella stampa dell’ipotesi di pensione, riguardano:

1. La prima quota pensione (Quota A - riferita al servizio fino al 31.12.1992): possibile errore la mancata applicazione del gradone in godimento alla data di cessazione;

2. La seconda e terza quota di pensione: errori negli inserimenti con Passweb degli anticipi D.M.A.

Detrazioni per figli fiscalmente a carico

Al fine di rispondere agli iscritti che hanno chiesto di conoscere le condizioni per avere diritto alle detrazioni fiscali nella pensione per i figli, si forniscono le seguenti indicazioni.

Il diritto alla detrazione fiscale per i figli non è legato (come alcuni credono) al fatto che gli stessi figli siano dediti agli studi in una scuola superiore o universitaria oppure al fatto che abbiano compiuto o meno il 26° anno di età.

Le condizioni per avere diritto alla detrazione sono legate esclusivamente al reddito complessivo del figlio nel corso dell’anno solare.

Secondo le disposizioni contenute nell’art. 1 – commi 252 e 253 della legge di bilancio 2018 (legge 27.12.2017, n.205) e la relativa nota nella scheda di lettura:

· Dall’1.1.2019 i genitori possono godere della detrazione fiscale se il figlio:

1. non ha superato i 24 anni di età e non possiede un reddito complessivo annuo lordo (al lordo degli oneri deducibili) superiore a € 4.000;

2. se il figlio ha superato i 24 anni di età i genitori possono godere della detrazione fiscale se il figlio non possiede un reddito complessivo annuo lordo (al lordo degli oneri deducibili) superiore a € 2.840,51.

In segreteria sindacale nella scheda del Prof. Boninsegna, dove sono descritte dettagliatamente tali condizioni e viene indicato il percorso da seguire per aggiornare le detrazioni d’imposta per i figli a carico nella pensione o nello stipendio.
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