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         Snals  Confsal   Macerata

Via V.C.Guerra 1944 n,12 tel. 0733260274
COMUNICATO  SPECIALE  VIAGGI CULTURALI

SI RI…PARTE!!!
Gli ultimi tempi sono stati davvero difficili a causa della pandemia: mesi e mesi chiusi in casa ci hanno appesantito l’anima, causando ansia ed incertezza per il futuro. 

Se è vero che la mente influenza il corpo, e viceversa, sarà bene ritrovare il benessere post-Covid prestando più attenzione al ritorno alla vita normale. In questa ottica la Segreteria provinciale, anche su sollecitazione di molti nostri iscritti, ha deciso di riprendere quella che da molti decenni è stata una peculiarità del nostro Sindacato, cioè i viaggi e le escursioni. Siamo convinti infatti che viaggiare fa bene alla salute, riduce lo stress, apre la mente e rafforza le relazioni, con noi stessi e con gli altri. 

L’emergenza sanitaria del Coronavirus ha cambiato il nostro modo di vivere e, di conseguenza, di viaggiare, per cui si è deciso di limitare le prime uscite a viaggi di una sola giornata sia per riabituarci a ripartire sia per far fronte alla complessità organizzativa legata alle nuove regole di sicurezza. 

Utilizzeremo pullman sottoposti a frequenti sanificazioni e come meta sceglieremo luoghi alternativi, tipici ed autentici. 

La Segreteria provinciale nominerà un Comitato Gite, che sarà coordinato dal preside Antonio Esposito. 

Per puri problemi anagrafici, e non certo perché sia venuto meno il suo desiderio di viaggiare e di andare alla scoperta di nuove località, il preside Luigi Marchegiani ha deciso di “andare in pensione”, pur rimanendo sempre al nostro fianco con i suoi preziosi suggerimenti e consigli. Con l’occasione - certi di interpretare il pensiero dei nostri iscritti - rivolgiamo al preside Marchegiani i più sinceri e vivi ringraziamenti per la sua pluridecennale ed insostituibile attività organizzativa, per la disponibilità, per la competenza e la professionalità sempre dimostrate nei confronti di tutti i partecipanti. 
La meta scelta per la prima uscita è: 
Calcata – Parco del Treja– Bracciano e Castello Orsini Odescalchi.

Calcata è un piccolo borgo medievale arroccato sull’alto di una rupe e si erge su un vero e proprio scoglio di pietra vulcanica piantato in mezzo alla valle del Treja. A pochi chilometri emergono i ruderi dell’antico santuario di “Monte Li Santi – Le Rote”. Sempre all’interno del parco del Treja troviamo le suggestive Cascate del Monte Gelato, uno degli scenari più amati da registi e fotografi. in cerca di atmosfere idilliache. Non molto lontano si visiterà Bracciano, uno dei borghi più rinomati e frequentati del Lazio e il possente Castello Orsini-Odescalchi. Si tratta di una visita esclusiva della durata di 1,15 h, che permette di scoprire, oltre al consueto percorso museale, alcuni ambienti solitamente chiusi al pubblico, in particolare il Giardino Segreto e gli appartamenti di Paolo Giordano Orsini e Isabella de' Medici che conservano pregevoli affreschi cinquecenteschi. 
Quota di partecipazione: per gli iscritti € 60,00, per i familiari € 75,00. Dette somme includono anche costo delle guide ed il biglietto d’ ingresso per i Castello Orsini. 
La prenotazione va effettuata telefonando allo Snals (0733/ 260274) lunedì 21 c.m. dalle 9.30 alle 12.00 o giovedì 24 c.m. dalle 9.30 alle 18.30 o venerdì 25 c.m. dalle 16.00 alle 18.30 
La quota va versata presso la sede Snals giovedì 8 luglio dalle ore 10.00 alle ore 18.30. 
PROGRAMMA 

*  Partenza da Civitanova alle 5.45, da Macerata alle 6.15. 
*  Arrivo a Calcata previsto per le ore 9.30, incontro con la guida. Visita all’area delle Cascate, successivamente visita archeologica al Santuario di Monte Li Santi – Le Rote attraverso una passeggiata nel parco. Il sentiero (250 m. circa) è fresco di sottobosco, costeggia il fiume Treja e, attraverso un ponte sospeso (realizzato dal parco in sicurezza ed adatto anche ai bambini) ed una strada sterrata di circa 400 m., si raggiunge il Santuario. Ritorno a Calcata e breve passeggiata panoramica per ammirare il panorama di notevole bellezza con vista sul paese e sulla Valle del Treja. 
Visita guidata del centro storico. 
· • Possibilità di pranzo al ristorante da prenotare e pagare in sede di iscrizione 

· • Trasferimento a Bracciano 

· • Visita con guida del Castello Orsini-Odescalchi 
(durata 1 ora e 30 min. ingressi scaglionati ogni 10 minuti, max 10 persone per guida) 

· • Al termine passeggiata libera per l’antico borgo di Bracciano 
· • Partenza alla volta di Macerata, sosta per la cena libera. 

La quota non comprende: 
· • Pranzo al ristorante 

(€ 25,00 per persona. Menù: antipasto, due assaggi di primo, secondo di carne, frutta di stagione, caffè) 

· • Cena e quanto non espressamente menzionato nella “Quota comprende” 

Sono richiesti minimo 30 partecipanti. Nel caso si raggiunga un numero maggiore di iscritti si realizzerà una seconda uscita il 21/7/2021
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