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Snals  Confsal - Macerata
Via Carducci n.67 int. 21 - tel. 0733260274
COMUNICATO DEL 15 SETTEMBRE 2021
SOSTEGNO: IL TAR ANNULLA IL PEI
Ultim’ora! Ricordiamo che entro il 31 ottobre prossimo, in base al dl. n.76/2017, ogni scuola deve presentare il PEI in base al modello nazionale introdotto dal decreto Interministeriale 182/20 con anche le modalità di assegnazione delle misure di sostegno. Il TAr Lazio con Sentenza n.9795 di ieri 14/9/21, ha annullato con motivazioni sia formali che sostanziali il PEI. Annullate quindi tutte le modalità della didattica del sostegno e in base al cosiddetto “debito di funzionamento”. Ora, quale modello PEI presenteranno le scuole? Il vecchio o il nuovo annullato dal Tar? E’ probabile che il Ministero per non creare caos nelle scuole chiederà una sospensiva per prendere tempo per arrivare al Consiglio di Stato con una nuova formulazione del tutto. Questa è la situazione che si crea con la fretta da voler applicare un testo che fin da principio presentava  evidenti segni di incoerenza nel migliorare l’intero sistema dell’inclusione degli studenti con disabilità.
FORMAZIONE OBBLIGATORIA INSEGNANTI NON SPECIALIZZATI SU SOSTEGNO: NO A OBBLIGO SENZA CONFRONTO SINDACALE

Il Ministero dell’Istruzione, lo scorso 6 settembre, ha emanato la Nota 27622 della Direzione Generale del Personale e della Direzione Generale per lo Studente, con le indicazioni per lo svolgimento delle attività formative obbligatorie rivolte ai docenti non specializzati impegnati nelle classi con studenti con disabilità.

La nota, pur avendo una sua validità, è stata emanata però nell’assoluto disprezzo delle norme contrattuali, senza informazione né confronto con le organizzazioni sindacali.

Gli obblighi hanno l’unico riferimento nel contratto, che prevede un massimo di 80 ore per attività funzionali all’insegnamento. Oltre tale limite per lo SNALS-Confsal non può trovare posto alcuna iniziativa che comporti un allungamento del tempo di lavoro del personale della scuola.

Lo SNALS-Confsal sta già predisponendo un ricorso gratuito che interesserà un gran numero di docenti  di ogni ordine e grado di scuola. 

AI COLLEGHI NEO IMMESSI IN RUOLO
Lo Snals dà il benvenuto ai nuovi docenti immessi in ruolo da 1° settembre e ricorda che il nostro sindacato è sempre a  disposizione della categoria in difesa della serietà degli studi, dell’autorevolezza della scuola, della dignità dell’insegnante.
Auguriamo a tutti un buon lavoro e una carriera ricca di soddisfazioni.

Ricordiamo che entro 30gg  il neo assunto in servizio è tenuto a dichiarare per iscritto tutti i servizi di ruolo e non prestati in precedenza allo Stato o agli Enti pubblici  nonché gli studi universitari ecc. Questa dichiarazione da non confondersi con la domanda per la ricostruzione di carriera che va presentata entro il 31 dicembre di ogni anno, dopo il superamento del periodo di prova, è da presentare on-line e l’assistenza presso il sindacato.

PREMIO FEDELTA’ 2021

Quest'anno, dopo aver girovagato per trenta’anni nei vari comuni della provincia per i nostri incontri con i neo pensionati per la cerimonia di consegna dei Premi Fedeltà, abbiamo deciso di fermarci a Matelica per il 31° premio fedeltà. 
La festa per premiare i nostri iscritti che sono andati in pensione  e che rispondono ai requisiti richiesti dal regolamento del Premio Fedeltà, quest'anno si svolgerà pertanto  a

 MATELICA Domenica 10 OTTOBRE 2021 alle ore 9,30
 con ritrovo presso la piazza/centrale per proseguire alla visita della città, accompagnati dalla guida messa a disposizione della Pro Loco. Dopo di chè, ci trasferiamo al Ristorante/Agriturismo il “Colle del sole” (colle tenuto Matelica) per ritrovarci in allegra convivialità. Al termine, andremo al Teatro Comunale per la cerimonia della consegna dei premi Fedeltà; a conclusione potremo assistere ad un concerto Musicale del Gruppo Route 77.
I premiati riceveranno l'invito personale, mentre per tutti gli altri iscritti, pensionati o non, 

questo annuncio rappresenta l'invito a partecipare.
N.B. Per ragioni organizzative si prega di prenotare telefonando allo 0733-260274 entro il 4 ottobre p.v. Sarà possibile invitare amici e/o conoscenti per i quali verrà richiesto il contributo per il pranzo. 

P.S. Ricordiamo inoltre che con il pensionamento l'iscrizione al sindacato termina: chi intende rimanere iscritto/a e continuare ad usufruire di tutti i servizi e le informazioni utili erogati dal nostro sindacato, con una quota mensile di meno della metà a quella in servizio, deve venire a firmare la relativa delega e nell’occasione visitare la nostra nuova sede.

NEO PENSIONATI – PAGAMENTO BUONUSCITA (T.F.S./T.F.R.) DALL’1.09.2021
I pensionati scuola che non hanno sottoscritto l’anticipo (prestito) agevolato della Buonuscita (TFS/TFR) con la banca cessionaria, a partire dal mese di settembre 2021 avranno l’accredito in c/c del trattamento di fine servizio (TFS - Buonuscita) oppure il trattamento di fine rapporto (TFR) direttamente dalla sede Inps competente.

Il pagamento riguarderà le seguenti categorie di pensionati:

1) Pensionati/e cessati/e dall’1.09.2019 per:


Pensione Anticipata o Opzione Donna.


Per tali pensionati al 31.08.2021 si è compiuto il biennio di “letargo” ed entro i successivi 90 gg. deve essere emesso il mandato di pagamento.

2) Pensionati/e cessati/e dall’1.09.2020 per:

Pensione di Vecchiaia o cessati d’ufficio con diritto a pensione avendo maturato i 65 anni di età e i requisiti contributivi entro il 31.08.2020.


Per tali pensionati al 31.08.2021 si è compiuto l’anno di “letargo” ed entro i 90 gg. successivi deve essere emesso il mandato di pagamento.

Si ricorda che il pagamento sarà:

a)
in unica soluzione se l’importo lordo spettante è fino a € 50.000 lordi;

b)
se l’importo spettante è superiore ad € 50.000 si percepirà la prima rata riferita a tale importo. Il restante importo verrà corrisposto con la seconda rata, trascorsi 12 mesi dal primo pagamento.

Alla sola Buonuscita (TFS) nei prospetti di liquidazione, l’Inps applica l’art. 24 del D.L. n. 4/2019 - Detassazione TFS – che, riducendo le tasse, consentirà di percepire un importo maggiorato. Tale disposizione non si applica sull’imponibile di fine servizio superiore a 50.000 euro.

Dato che l’Inps, con messaggio n. 1033/2019, aveva comunicato che non provvedeva più alla spedizione in formato cartaceo del prospetto di liquidazione del TFS/TFR, il relativo prospetto dovrà essere scaricato con Pin Inps o Spid accedendo al Fasciolo Previdenziale dell’interessato.

Altre informazioni in sindacato.

INDICAZIONI PER LA PREVENZIONE E IL CONTROLLO DELLE INFEZIONI DA SARS-COV-2 IN AMBITO SCOLASTICO

L’Istituto Superiore di Sanità ha pubblicato sul proprio sito, il documento “Indicazioni strategiche ad interim per la prevenzione e il controllo delle infezioni da SARS-CoV-2 in ambito scolastico (a.s. 2021-2022)” in cui hanno collaborato, oltre all’ISS stesso, il Ministero della Salute, l’INAIL e la Fondazione Bruno Kessler.

Nel documento sono presentate “le possibili misure di mitigazione/controllo da adottare in relazione ai possibili scenari epidemiologici di diffusione dell’infezione da SARS-CoV-2 nelle comunità scolastiche (inclusi i percorsi di istruzione e formazione professionale – IeFP) nel 2021-2022 alla luce dell’impatto delle misure intraprese nella stagione 2020-2021, dei cambiamenti epidemiologici e dello stato di avanzamento della campagna vaccinale”.

NOMINE GPS: 
LA FRETTA NON GIOVA ALLA RIPARTENZA DELLA SCUOLA
L’ Ufficio scolastico territoriale ha concluso le operazioni delle nomine annuali attraverso la procedura informatizzata del Ministero.

Ci è pervenuta qualche segnalazione di errore nell’assegnazione delle cattedre e dei posti di sostegno.

I problemi riscontrati, soprattutto a livello nazionale, sono riconducibili alle nuove disponibilità successive alle nomine, per effetto di rinunce alle immissioni in ruolo o per mancanza dei titoli di accesso, che non sono state acquisite tempestivamente dal sistema informatico per la prima fase di attribuzione degli incarichi. Ciò ha generato l’attribuzione di sedi più favorevoli a chi si trovava in posizioni meno alte nelle graduatorie, in contrasto con l’OM 60/2020 e in particolare con l’art 12, comma 2 che prescrive l’aggiornamento costante dei dati e la pubblicazione quotidiana delle operazioni.

Il Ministero, sordo agli appelli dello SNALS-Confsal, ha proceduto con fretta per dimostrare la conclusione delle operazioni prima dell’inizio delle lezioni, a scapito però della trasparenza e dell’equità. Gli errori nelle nomine genereranno ricorsi che comporteranno revoche e riassegnazioni, con grave danno per i precari e per gli alunni.

Lo SNALS-Confsal continuerà a supportare i precari nella presentazione dei reclami a garanzia dei loro diritti.

RINNOVO CCNL DIRIGENTI SCOLASTICI - DIALOGO E RICONOSCIMENTO: LE PROPOSTE SNALS-CONFSAL
Lo SNALS-Confsal si augura che l’Atto di Indirizzo per il rinnovo del CCNL dell’Area Istruzione e Ricerca contenga le direzioni giuste per coniugare le esigenze di rilancio dell’istruzione e della ricerca con politiche concrete di riconoscimento del lavoro dei dirigenti.
La dirigenza sta vivendo una condizione professionale senza precedenti, in particolare nei rapporti con l’Amministrazione e con altri organi dello Stato. Una situazione che si traduce in un vissuto quotidiano, specialmente per i dirigenti scolastici, fatto di adempimenti e incombenze sempre più pressanti che poco hanno a che fare con i compiti di coordinamento didattico e le finalità educative delle istituzioni scolastiche di cui sono a capo. 
Lo SNALS-Confsal chiede che sia attuata una politica per la dirigenza improntata al dialogo e al riconoscimento di certi principi da tempo proposti dal sindacato e confida che sia finalmente riconosciuto il ruolo della dirigenza e le enormi responsabilità che le sono attribuite dalla norma e dalle esigenze del tempo storico che viviamo.
L’AGENDA SCOLASTICA SNALS 2021/22
Presso le nostre sedi sindacali è disponibile gratuitamente per tutti gli iscritti

Facciamo presente che l’agenda tra l’altro contiene una sintesi della normativa riguardante tutto il personale per una partecipazione consapevole e attiva alla vita della scuola. 

Cordiali saluti
Macerata 15/09/2021
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