SNALS CONFSAL MACERATA

Via V.C.Guerra derl 1944 n.12 tel. 0733260274

COMUNICATO DEL 17/6/2021
CONCORSO MATERIE STEM -  DECRETO SOSTEGNI/bis
È stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 47 del 15 giugno, il bando del Concorso ordinario (Decreto n. 826 dell’11 giugno 2021) per il reclutamento del personale docente per posti comuni e di sostegno nella scuola secondaria di primo e di secondo grado limitatamente per le classi di concorso scientifiche: 

A020, A026, A027, A028 e A041n rispettivamente:
FISICA per 282 posti; Responsabile procedura USR LAZIO
MATEMATICA per 1005 posti; responsabile USR Marche con 278 candidati
MATEMATICA E FISICA per 815 posti; responsabile USR Marche con 179 candidati
MATEMATICA E SCIENZE PER 3124 POSTI; responsabile Usr Marche con 1181 candidati
SCIENZE E TECNOLOGIE INFORMATICHE per 903 posti. Responsabile USR Marche con 204 candidati.
 Da tener presente che possono partecipare solo ed esclusivamente coloro che hanno prodotto la domanda in base al DD.n.201 del 20/4/20, cioè l’anno scorso entro il 31 luglio 2020.
Per conoscere i giorni e le  sedi prove di esame, in base al proprio nome,  vedere gli allegati al DD. Regione Marche n. 488 del 16/06/2021

Il concorso applica la nuova procedura del DL Brunetta del 1/4/21 attuativo del decreto legge 73/21 cosiddetto decreto sostegno-bis. Tale procedura  permette maggiore rapidità senza la preselettiva con le sole prove tradizionali scritte e orali di cui le prime computerizzate si svolgeranno nei giorni 2, 5, 6, 7 e 8 luglio e hanno la durata massima di 100 minuti.
 I vincitori avranno la decorrenza dei contratti di immissione in ruolo da 1 settembre 2021 o in data successiva di presentazione in servizio comunque senza la distinzione di decorrenza giuridica ed economica. (decreto dipartimentale 826/2021)
UTILIZZAZIONI ED ASSEGNAZIONI PROVVISORIE DEL PERSONALE DOCENTE, EDUCATIVO ED ATA – ANNO SCOLASTICO 2021/22 
DOMANDE ENTRO IL 5 LUGLIO

La nota MINISTERIALE n.18372 del 14 giugno 2021, avente per oggetto: “Utilizzazioni e Assegnazioni Provvisorie personale docente, educativo ed A.T.A. - ai sensi del CCNI sottoscritto in data 8 luglio 2020 - a.s. 2021/22” è relativa alla procedura di presentazione delle domande di utilizzazione e assegnazione provvisoria
Presentazione delle domande:  

· personale docente, su istanze on line, dal 15 giugno al 5 luglio;
· personale educativo e insegnanti di religione cattolica, in modalità cartacea, dal 15 giugno al 5 luglio;

· personale ATA, in modalità cartacea, dal 28 giugno al 12 luglio.

Alla pagina https://www.miur.gov.it/web/guest/utilizzazioni-ed-assegnazioni-provvisorie-del-personale-docente-educativo-ed-ata-anno-scolastico-2021/22 è possibile prelevare tutta la modulistica necessaria. Ovviamente per altre informazioni rivolgersi in sindacato.
Le utilizzazioni sono previste per il personale trasferito d’ufficio per chiedere sedi più comode e più vicine alla precedente scuola di titolarità.

 Ricordiamo che l’Ass. provv. Può essere richiesta per una sola provincia. Le sedi richieste devono essere prioritariamente quella di residenza del familiare se si è chiesto il ricongiungimento e successivamente quelle viciniorie. Si può chiedere anche un’altra classe di concorso (se si è abilitati) ma in subordine a quella di titolarità.
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